

## 胡锦涛会见俄总理普京

### 中俄深化政治和战略互信

据新华社北京10月12日电 国家主席胡锦涛12日上午在人民大会堂会见俄罗斯总理普京。双方就双边关系和共同关心的重大问题深入交换了意见,达成广泛共识。

胡锦涛说,今年6月,我对俄罗斯进行了成功的国事访问。中俄双方共同总结了《中俄睦邻友好合作条约》签署10年来两国关系的发展经验和成果,对今后10年两国关系的发展作出了新的规划。中方愿同俄方一道,以庆祝《条约》签署10周年为契机,遵守《条约》的原则和精神,恪守《条约》确定的责任和义务,深化政治和战略互信,扩大各个领域的交流合作,更好地促进中俄两国睦邻友好、互利合作、共同发展。

普京完全赞同胡锦涛对两国关系的评价。

胡锦涛说,中俄双方要进一步挖潜力,扩大合作规模,为实现到2015年双边贸易额达到1000亿美元的目标而共同努力。

普京说,俄方愿同中方进一步加强能源、科技、航空、航天等领域的战略合作,深化地方合作,努力实现双方确定的贸易发展目标。

俄罗斯总理普京12日下午结束对中国为期2天的正式访问,乘专机离开北京。

普京是应国务院总理温家宝的邀请于11日中午抵京开始访问的。在京期间,国家主席胡锦涛、全国人大常委会委员长吴邦国分别会见了他,温家宝与他举行了中俄总理第十六次定期会晤。

# 小企业发展获政策支持

## ■适当提高贷款不良率容忍度 ■贷款合同三年内免征印花税

金融支持

会议研究确定了金融支持小型微型企业发展的政策措施:(一)加大对小型微型企业的信贷支持。银行业金融机构对小型微型企业贷款的增速不低于全部贷款平均增速,增量高于上年同期水平,对达到要求的小金融机构继续执行较低存款准备金率。商业银行重点加大对单户授信500万元以下小型微型企业的信贷支持。加强贷款监管和最终用户监测,确保用于小型微型企业正常的生产经营。(二)清理纠正金融服务不合理收费,切实降低企业融资的实际成本。除银团贷款外,禁止商业银行对小型微型企业收取收取承诺费、资金管理费。严格限制商业银行向小型微型企业收取财务顾问费、咨询费等费用。(三)拓宽小型微型企业融资渠道。逐步扩大小型微型企业集合票据、集合债券、短期融资券发行规模,积极稳妥发展私募股权投资和创业投资等融资工具。进一步推动交易市场和场外市场建设,改善小型微型企业股权质押融资环境。(四)细化对小型微型企业金融服务的差异化监管政策。对小型微型企

财税支持

会议研究确定了财税支持小型微型企业发展的政策措施:(一)加大对小型微型企业税收扶持力度。提高小型微型企业增值税和营业税起征点。将小型微利企业减半征收企业所得税政策,延长至2015年底并扩大范围。将符合条件的国家中小企业公共技术服务平台纳入科技开发用品进口税收优惠政策范围。(二)支持金融机构加强对小型微型企业的

业贷款余额和客户数量超过一定比例的商业银行放宽机构准入限制,允许其批量筹建同城支行和专营机构网点。对商业银行发行金融债所对应的单户500万元以下的小型微型企业贷款,在计算存贷比时可不纳入考核范围。允许商业银行将单户授信500万元以下的小型微型企业贷款视同零售贷款计算风险权重,降低资本占用。适当提高对小型微型企业贷款不良率的容忍度。(五)促进小金融机构改革与发展。强化小金融机构重点服务小型微型企业、社区、居民和“三农”的市场定位。在审慎监管的基础上促进农村新型金融机构组建工作,引导小金融机构增加服务网点,向辖内县域和乡镇地区延伸机构。(六)在规范管理、防范风险的基础上促进民间借贷健康发展。有效遏制民间借贷高利贷化倾向,依法打击非法集资、金融传销等违法活动。严格监管,禁止金融从业人员参与民间借贷。对小型微型企业的金融支持,要按照市场原则进行,减少行政干预,防范信用风险和道德风险。

金融服务。对金融机构向小型微型企业贷款合同三年内免征印花税。将金融企业中小企业贷款损失准备金税前扣除政策延长至2013年底。将符合条件的农村金融机构金融保险收入减按3%征收营业税的政策,延长至2015年底。(三)扩大中小企业专项资金规模,更多运用间接方式扶持小型微型企业。进一步清理取消和减免部分涉企收费。

## 2012年中央机关及其直属机构将考试录用公务员1.8万余人

据新华社北京10月12日电 中央组织部、人力资源社会保障部、国家公务员局12日发布消息:2012年度中央机关及其直属机构考试录用公务员工作即将开始,报名和公共科目笔试时间已经确定。据了解,10月13日以后,报考人员可登录人力资源社会保障部门门户网站(<http://www.mohrss.gov.cn>)、国家公务员局门户网站(<http://www.sc.gov.cn>)及考试录用公务员专题网站(<http://bm.sc.gov.cn/2012>),查询招录部门、招录职位信息、招录政策、咨询电话以及招录公告等情况。

据介绍,本次招录共有130多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加,计划招录1.8万余人。考生报名主要采取网络报名的方式,报名时间为10月15日至24日。公共科目笔试定于2011年11月27日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和部分地区较大的城市同时举行。

## 两会第七次会谈下周举行

### 两岸投保协议接近于达成

据新华社北京10月12日电 国务院台办发言人杨毅12日在例行新闻发布会上宣布:经海协会和台湾海基会商定,两会第七次会谈将于10月19日至21日在天津市举行。目前两会就本次会谈的议题、内容和相关事宜进行了准备。

他介绍,海基会代表团将于19日中午抵达天津,下午将举行两会副会长、副董事长级的预备性磋商。20日,海协会会长陈云林将和

海基会董事长江丙坤举行会谈。就备受关注的两岸投保协议,杨毅说,目前相关协商已取得重要和积极的进展,接近于达成协议。但是双方认为,要全部完成协议还需要一些时间,估计本次会谈将来不及签署这项协议。

他在应询时还表示,第七次两会会谈就将签署两岸核电安全合作协议进行协商。目前两会专家已就此基本达成一致,尚待最后确认。

### 古驰劳动争议纠纷追踪:

## 劳务派遣成奢侈品巨头“逃责挡箭牌”

新华社“中国网事”栏目日前报道了国际知名奢侈品牌古驰(gucci)涉嫌“加班黑幕”及“虐待员工”,不少员工指责古驰管理做法违反相关劳动法律法规。古驰方面11日晚间发表声明称:已撤换有关管理人员及店铺主管。与此同时,记者在采访中了解到,深圳劳动部门也已介入事件展开调查。然而,记者进一步追踪该事件发现,因为利用劳务派遣制度存在漏洞,令古驰的这起发生在深圳的劳动争议案件面临“异地监管”难题。



风雨中的深圳古驰(gucci)门店(10月12日摄)。新华社发

### 古驰“紧急声明”撤换店铺主管

11日晚,古驰公司发表声明,称“注意到少数几位前员工投诉的媒体报道”。声明表示,企业已经“撤换有关的管理层及店铺主管”,并准备“加强对店面管理团队的培训,重申公司的人事管理原则及持续改善所有店铺的福利与工作环境的”。

“中国网事”记者12日凌晨采访古驰公司通讯总监。这位黄姓负责人则进一步声明,深圳的劳动争议“只是一件特殊事件,全国其他店铺并无类似情况”。

然而,劳动争议案件中的离职员工对此并不认同。一位员工说,自己早从今年1月起就开始向古驰要求补发被拖欠的加班费,但对方一直没有给予赔偿。

### 监管困难:劳务派遣变身“挡箭牌”

记者在追踪调查中发现,尽管深圳市有关部门已经着手展开调查,但案件的查处却碰到了令人意外的“挡箭牌”。

调查表明,古驰的深圳品牌店建立了一套复杂的劳动用工制度。罗湖区人力资源局法制科科长马铎说,深圳的古驰店铺员工虽然归属古驰管理,但与这些古驰员工签订工作合同的,又是深圳市南山区一家名为南油外服人力资源有限公司的企业。

“换句话说,这些员工签署的都是劳务派遣合同。员工在签约后,首先被‘派遣’到古驰上海总部,然后再‘派遣’回深圳进行工作。因此,当我们对在深圳的劳资纠纷进行调查取证时,所有的调查就变成了异地调查。这样不仅费时费力,而且调查取证会遇到很大阻力和困难。”马铎说。

有关人士认为,古驰的做法,有滥用劳务派遣的嫌疑。按照《劳动合同法》规定,劳务派遣一般在临时性、辅助性、替代性工作岗位实施。然而,不少离职员工表示,深圳古驰店铺大部分员工签订的合同期限至少都在两年。

马铎表示,劳动监察部门无法界定古驰滥用劳务派遣是不是明知故犯,“即使最终认定古驰在用工方面存在违法行为而进行惩处,也将形成异地处罚,执行难度也会加大。”

据新华社深圳电

## 2012届高职毕业生可在11月入伍

据新华社北京10月12日电 记者12日从教育部获悉,2012届高职(专科)毕业班学生,已按规定完成专业理论课程学习并取得毕业规定所需学分,仅需再完成毕业实习即能够毕业的,可在今年应征入伍并取得毕业证书,享受高校应届毕业生入伍的优惠政策。有意愿报名应征入伍的大学生,现在可登录<http://zbbm.chsi.com.cn>进行网上报名,11月1日征兵体检全面展开。

## 汽车零件变“擎天柱”



10月12日,一位市民在安凯福田曙光车桥有限公司竖立的变形金刚前留影。合肥市安凯福田曙光车桥有限公司,利用1000多个废弃车桥零件焊接而成高4.58米、重4吨变形金刚“擎天柱”模型。新华社发

## 卫生部:基本药物价格平均下降约四分之一

基本药物制度自2009年8月实施以来,群众用药负担有所减轻  
基本药物在基层的销售价格较制度实施前平均下降约25%

2011年上半年	
公立医院居民就医负担有所减轻	
按可比价格计算 门诊费用上涨0.3%	住院费用下降0.1%
门诊病人人均医药费用187.2元	
门诊药费同比下降0.5%	门诊病人人均药费97.5元
与上年同期比较 按当年价格上涨4.8%	按可比价格下降0.5%
住院病人人均医药费用7101.8元	人均药费3033.6元
与上年同期比较 按当年价格上涨3.1%	按可比价格下降2.1%

新华社记者崔亚楠摄

# 阳光慈善·温暖郑州

### 培训改变了生活

杨正玲是中原区一位平凡的单亲妈妈,一直没有稳定的工作,靠着打零工维持生活。由于女儿目前正在读高中,杨正玲肩上的担子非常沉重。

一个偶然的机会,在报纸上看到郑州慈善总会和总工会免费提供公益技能培训,杨正玲马上报名了,她说:“之前我也想参加一些培训,可是好多都需要交钱,我没有多余的钱来上课,也担心他们的培训不够专业。”

看到琳琅满目的培训课程,杨正玲选择了月嫂培训,为时一个月的技能培训中,杨正玲每天早早地来到教室,就坐在教室第一排中间的位置,认真记笔记,遇到不懂的问题,就向老师询问,是一名典型的“乖学生”。

在培训结束后的考试中,她通过了资格测试,取得了由劳动部门颁发的中级月嫂职称。“我取得这个资格后,马上就找到一家家政公司签约了,并且很快就上岗工作了。”

目前,一个月能拿到4300元工资的杨正玲非常开心:“我觉得生活一下子轻松了,这个培训改变了了我的人生。有了一技之长,能自食其力,能给孩子买一些她想要的生活用品和学习用品了。”杨正玲表示,从业五年之后,她还要考月嫂高级职称,靠技能养活自己。

和杨正玲一样,在采访过程中,几名经过培训并取得资格认证的市民纷纷表示,培训改变了他们的生活。

## 郑州慈善总会“公益技能培训”项目为困难群众插上“致富翅膀”

本报记者 李娜文/图

家住京广路的陈亚红是在家赋闲的一位家庭妇女,现在自己开了一个网店,月收入近万元;家住中原区的杨正玲本是一位单亲妈妈,之前生活非常的贫困,现在她是具有中级资格的月嫂,月收入4000多元;

陈明红是一位前来郑州打工的农村姑娘,本来找不到工作,现在却在几家幼儿园招去当做饭点师……

这些看似传奇的经历,实际上就发生在我们身边,她们都是郑州慈善总会和郑州市总工会共同举办的“公益技能培训”项目的受益者。

目前,已经有530人受益于这免费的公益技能培训。

昨日,记者和郑州慈善总会监事会成员一同来到了市总工会,检查项目情况,见证项目效果。



公益技能培训现场

人,其中考试合格学员326人,157人通过国家职业技能鉴定(中级151人、高级6人)。目前还有2期,132人正在培训中。

郑州市困难职工帮扶中心主任李春临告诉记者:“我们以培训500名就业弱势群体为目标,从3月份开始每月

开班二到三期。”李春临介绍说,为确保项目高标准完成,专门挑选了一批职业品德好、专业水平高、责任心强的老师作为项目授课教师。教学内容更是紧扣专业要求,主要选用中国劳动和社会保障出版社出版的正规专业培训书籍。同时,为引导学员建立良好的从业心态,帮助他们

### 530名群众受益

今年年初,郑州慈善总会和郑州市总工会举办了“公益技能培训”项目开班仪式。首批参加免费培训的学员160余人,涉及中西式面点、计算机操作和月嫂育婴师等专业。

项目运行到目前,共开办免费公益技能培训班13期,参加培训人员530人,现已结业11期,参加培训人员398